

# 四福臨港江西 「綠富美」大秀綽約之姿



■龍虎山，中國道教發源地，  
被譽為「龍虎天下絕」。

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2016年5月  
9  
星期一  
間有陽光 幾陣驟雨  
丙申年四月初三 十九號 氣溫 27-31°C 濕度: 70-90%  
港字第24164 今日出紙4疊13大張 港售7元

江西報道  
主辦  
江西省人民政府新聞辦

5月9日至11日，以「綠色發展」為主題的第15屆贛港經貿合作活動在香港舉行，江西省委書記強衛親攜1,189個項目赴港，借助香港國際化都市大平臺，促進江西更高水平地「引進來」和全方位地「走出去」。而主政江西以來，強衛先後提出，綠色生態是江西最大的財富、最大的優勢、最大的品牌；把一個「綠富美」的江西呈現給人民群衆；奮力打造美麗中國「江西樣板」；吃在江西飽口福，遊在江西飽眼福，住在江西全家福，投資江西更幸福。這些擲地有聲的表態為港民及港企在贛吃、遊、住及投資提供了強勁保障。

是次，強衛在港三天期間，將推介重大招商項目1,189個，投資總額達1.4萬億元（人民幣，下同），其中戰略性新興產業項目433個、現代服務業項目444個、新型農業項目180個、重大基礎設施項目120個，其他引進戰略投資者項目12個；將開展高層會晤、走訪和會見活動、考察調研活動、「1+6」系列招商活動（即：1場主題活動：「金融·資本·綠色發展」合作交流會；6場專題招商活動：2016「跟着詩詞遊江西」（香港）大型遊學旅遊宣傳推廣及投資促進活動，「境外資本助力江西發展」暨中國銀行支持贛企「走出去」懇談會，江西省與駐港外國領團、商協會合作懇談會，江西省國有企業引進戰略投資者對接洽談會，江西省現代農業招商推介會，江西省加快融入「一帶一路」戰略引導企業「走出去」（香港）推介會）。這些贛港味十足的量身定制，深刻彰顯了江西向本港借力發展升級的滿滿誠意。

## 東江一水牽 賴港情相連

「我住江之頭，君住江之尾，日日思君不見君，共飲一江水。」強衛2014年訪港時大打親情牌並提出，東江如同祖國母親的一條臍帶，哺育着江西和香港這對同胞兄弟。

及至今年，贛港經貿合作走過十五載，兩地高層會晤迎新篇，多項數據創新高，民間往來愈頻繁：2014年，強衛首次以江西省委書記身份率團訪港，創歷屆贛港經貿合作活動最高規格；截至2015年，江西省長鹿心社三顧

香江邀港資，再掀贛港經貿合作活動高潮；香港是江西利用外資最大來源地，是江西企業境外上市的主要資本市場，是江西最大的單一地區出口市場，是江西最大的海外旅遊客源市場；江西是港民飲用水水源——東江的發源地，是香港重要的蔬菜和生豬、淡水魚供應基地；已逝的邵逸夫先生先後向江西捐贈1.6億港幣，270所學校從中受益；港星鄺美雲十三載在贛從事教育慈善，任江西政協委員十年期間，積極建言贛鄱發展；2016年3月，「同心·贛港澳台青少年交流基地」在江西掛牌成立，為四地青年增進友誼、相互學習架起新的橋樑……

## 「綠富美」打造美麗中國「江西樣板」

2013年，強衛履新江西省委書記，上承頂層設計，下銜江西省情，集中全省智慧，作出了江西正處於加速發展的爬坡期、全面小康的攻堅期和生態建設的提升期的判斷，提出了「發展升級、小康提速、綠色崛起、實幹興贛」十六字方針。

近年來，江西堅持在保護中發展、在發展中保護，走「綠富美」發展之路，促進生態與經濟協調發展，加快綠色崛起。「綠富美」體現的是發展的生態效益和經濟效益的統一。「綠」，是生命的象徵、大自然的底色，代表的是江西良好的生態環境。「富」，是指經濟的繁榮發展、人民生活水平的不斷提高。「美」，是指美麗的風景、美好的生活。

而今年春節前夕，國家主席習近平到江西視察時明確提出，「綠色生態是江西最大財富、最大優勢、最大品牌，一定要保護好，做好治山理水、顯山露水的文章，走出一條經濟發展和生態文明水平提高相輔相成、相得益彰的路子，打造美麗中國『江西樣板』。」4,500萬江西老表倍受鼓舞，百尺竿頭更進一步，深入推進生態文明先行示範區建設，厚植生態優勢，發展綠色經濟，做活山水文章，打響「綠色生態」品牌，立起「江西樣板」標杆，促進生態與經濟協調發展，實現綠、富、美的有機統一，為美麗中國建設作出更大貢獻！

## 第15屆贛港經貿合作活動之「1+6」系列招商活動一覽表

「1+6」系列招商活動	活 動	時 間	地 點
	「金融·資本·綠色發展」合作交流會	9日 15:00	香港會展中心
	2016「跟着詩詞遊江西」（香港）大型遊學旅遊宣傳推廣及投資促進活動	10日 9:00—10:00	香港會展中心
	境外資本助力江西發展暨中國銀行支持贛企「走出去」懇談會	10日 9:00—10:30	香港會展中心
	江西省與駐港外國領團、商協會合作懇談會	10日 10:30—11:30	外交部駐港特派員公署
	江西省國有企業引進戰略投資者對接洽談會	10日 14:30—15:30	香港會展中心
	江西省現代農業招商推介會	10日 15:00—16:00	香港會展中心
	江西省加快融入「一帶一路」戰略引導企業「走出去」（香港）推介會	10日 16:00—17:30	香港會展中心

■萍鄉武功山，擁有10萬餘畝高山草甸，被譽為「雲中草原，戶外天堂」。

■廬山，中華十大名山之一，以雄、奇、險、秀聞名於世，被譽為「廬山天下悠」。

■三清山，江南第一仙峰，被譽為「三清天下秀」。

陳曉平攝

## 以心相交 共襄合作大計

「以心相交者，成其久遠。」無論是在家門口，還是在異國他鄉，江西省委書記強衛總是傾情推介江西，道盡江西天地人之精華。他說掏心窩話，引經據典述「人傑地靈」，詩情畫意話「風景獨好」，如數家珍談「產業集群」，盛邀四海賓朋「吃在江西飽口福，遊在江西飽眼福，住在江西全家福，投資江西更幸福」！

「不來江西則已，來了江西就不想走。江西是一個山清水秀的地方，也是一塊投資寶地。」晶科能源副總裁孫剛如是說。2006年，由香港柏嘉科技有限公司全資創辦的晶科能源落戶國家級上饒經濟技術開發區。10年時間裡，晶科能源從小廠房發展為太陽能電池、組件產量居江西省第一、垂直一體化產能居全國前三的光伏巨頭，在一定程度上見證了以上饒經濟開區為代表的江西投資環境改變。

「新理念引領大發展，致力塑造『經開區品牌』；大招商、招大商，致力創造『經開區速度』；主攻三大產業集群，致力彰顯『經開區特色』；打造親商文化，致力提高

『經開區效率』；協調發展，致力構建『經開區和諧』；激情創業，致力打造『經開區精神』。」這是上饒經濟開區在2015年推出的關於務實招商、落實項目的六大舉措。當年，該區實現新引進項目55個，合同引進資金161億元，其中投資10億元以上項目6個，位居全省國家級經濟開區前列，為歷年之最；新引進38個項目實現「當年簽約、當年開工」，開工率達82.6%；開工廠房面積80萬平米，超越歷史，在全省國家級經濟開區中居領先地位；新引進項目中，三大產業項目40個，佔比近四分之三，產業集聚度明顯提升。



■江西省按照「大航空」的理念，着力構建航空製造、民航運輸、通用航空、臨空經濟「四位一體」協同發展的產業體系，實現由航空大省向航空強省跨越。



■三清山，江南第一仙峰，被譽為「三清天下秀」。

陳曉平攝